
BAREM CORECTARE ȘI NOTARE 
TEST DE ANTRENAMENT NR. 3, 

CLASA A III-A 
LIMBA ȘI LITERATURA ROMÂNĂ 

 
 

Subiectul I– 5 puncte 
1. – 1 punct 

A  Transcrierea a două cuvinte alintătoare: mititel, frumușel – 0, 10 puncte * 2 = 
0, 20 puncte; 
B. Transcrierea literei ”b”, corespunzătoare răspunsului corect  - 0, 20 puncte; 
C. Sunetele corespunzătoare cuvântului ”trecând” – 0, 20 puncte 
Atenție! Punctajul nu se acordă fragmentat, ci doar în cazul în care 
suneteleidentificate sunt toate corecte. 
 
C C V C V C C 
 
D. Exemplu de întrebări formulate: De ce s-a întristat Țupa-Țup? / Ce căuta Țupa-
Țup singur, în pădure? : 
-  formulare de întrebări – 0, 15 puncte * 2 = 0, 30 puncte; 
- utilizarea altor verbe decât cele prezente în răspunsuri – 0, 5 puncte * 2 = 0, 10 

puncte.  

 

2. – 1 punct  

A – răspuns corect – b – 0, 40 puncte; 

B. Integrarea cuvântului ”urechea” în enunțuri  - 0, 20 puncte * 2 = 0, 40 puncte; 
respectarea valorilor morfologice impuse – 0,10 puncte * 2 = 0, 20 puncte; 
Exemplu de răspuns:  
a) Mama îl urechea pe băiețel când era neastâmpărat. 
b) Fetița purta o cruciuliță agățată de cercelul din urechea dreaptă.  

  
3. – 1 punct 

A. Se acordă câte 0, 20 de puncte fiecărei însușiri – 0, 20 puncte * 2 = 0, 40 

puncte. 

Exemplu de răspuns: Iepurașul cel isteț învăța cuminte.  
B. Formularea a două propoziții diferite în care să fie integrat cuvântul ”școală” –

0, 10 puncte * 2 = 0, 20 puncte; respectarea cerinței de integrare a cuvântului 
dat într-o propoziție simplă, respectiv, dezvoltată- 0, 20 puncte * 2 = 0, 40 

puncte; 

 

4. – 2 puncte 

A. Răspuns corect: Trecură bursucii năuci și morocănoși. – Se acordă câte 0, 10 
puncte pentru fiecare formă de plural corectă – 0, 10 puncte * 4 = 0,40 puncte 

B. Se acordă câte 0, 35 puncte pentru fiecare răspuns. 0, 35 puncte * 2 = 0, 70 

puncte.  

Exemplu de răspuns:  



a) Mirabela va cânta la vioară.  
b) Copilul v-a spus adevărul.  

C. Se acordă câte 0, 10 puncte pentru fiecare semn de ortografie sau semn de 
punctuație pus. 0, 10 puncte * 9 = 0, 90 puncte. 

Rescrierea fragmentului corect: 
- Bursuc urâcios, ce-ai cu băiețelul ăsta mic și sperios? Nu-ți este rușine să-l 

repezi când, vezi bine, e mai slab ca tine? 
 

SUBIECTUL al II-lea – 4 puncte 

A. Formularea unei idei principale – 0, 50 puncte. Exemplu de răspuns: Țupa-Țup 
este școlar; Iepurașul știe să scrie; Lătratul câinelui a speriat iepurașul; etc. 

B. Formularea răspunsului în enunț – 0, 30 puncte; identificarea unei emoții sau a 
unei stări ale iepurașului ( de exemplu: mândrie, tristețe, frică...) – 0, 70 puncte; 
transcrierea unei secvențe elocvente pentru emoția sau starea menționată – 0, 50 

puncte. 

C. Conținut – 1, 20 puncte 
– menționarea unei trăsături fizice și a unei trăsături morale ( Ex.: urechea 
pleoștită / entuziasmat, vesel, mândru, școlar, fricos etc.) – 0, 25 puncte * 2 = 0, 
50 puncte; 

- Expunere adecvată – 0, 70 puncte / expunere ezitantă – 0, 40 puncte / 
încercare de răspuns – 0, 20 puncte; 

             Redactare – 0, 80 puncte 
- Ortografie ( nicio greșeală / o greșeală – 0, 30 puncte; două greșeli – 0, 15 

puncte; trei greșeli – 0 puncte); 
- Punctuație ( nicio greșeală / o greșeală – 0, 30 puncte; două greșeli – 0, 15 

puncte; trei greșeli – 0 puncte); 
- Respectarea numărului de cuvinte – 0, 20 puncte. 


